



ИСТОРИКО-ЛИТЕРАТУРНЫЙ ПРОЕКТ

# МИФЫ И ЛЕГЕНДЫ ПЕТЕРБУРГА

ПРОГРАММЫ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ 5-11 класс



*Добро пожаловать в историю!*

*Кто что ни говори, а подобные происшествия бывают на свете, - редко, но бывают.*

*(Н.В.Гоголь "Нос")*

# ОБРАЩЕНИЕ К ПЕДАГОГАМ

Приглашаем организованные группы учащихся познакомиться с репертуарными спектаклями и образовательными занятиями из цикла «За страницами школьных учебников».

Идея проекта заключается в том, чтобы использовать потенциал интерактивной экспозиции в образовательных целях. Участие в программах предоставляет школьникам возможность погрузиться в мир петербургских мифов и легенд, разгадать их смысл и найти в Петербурге места, где разворачивались реальные и вымышленные события, представленные на экспозиции. На занятиях происходит интеграция различных видов образовательной деятельности с целью создать для учащихся новую необычную образовательную среду.

Театрализация образования и использование интерактивных методов в педагогическом процессе способствуют повышению интереса учащихся к изучению школьных предметов, поэтому программы проекта «Мифы и Легенды Петербурга» могут стать гармоничным дополнением к таким дисциплинам, как литература, история, МХК, изобразительное искусство, этика и эстетика, театральные игры и другие.

Интерактивная экспозиция, насыщенная спецэффектами, и профессиональная игра актеров в исторических интерьерах способны оказать на мысли и чувства подростков глубокое влияние и без посторонней помощи привести к желанию прочитать, осмыслить произведения русской классики.

Учащимся предлагаются различные формы культурно-познавательных занятий: литературный квест, спектакль-путешествие, литературные игры, мастер-классы. Для лучшего усвоения и повторения материала школьникам предоставляются методические пособия, справочная литература и специально разработанные рабочие тетради.

В создании цикла культурно-образовательных программ принимали участие специалисты историко-литературного проекта «Мифы и легенды Петербурга», известные театральные режиссеры, сотрудники Кафедры культурологического образования СПбАППО.

Проект осуществляется при поддержке Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга.



# ОСНОВНАЯ РЕПЕРТУАРНАЯ ПРОГРАММА

## «Великие тайны великого города»

Путешествие по «проспектам истории и закоулкам мифов и легенд» великого города. Зрители становятся участниками 13 петербургских историй, в которых оживают литературные герои и исторические персонажи, а город раскрывает глубокие тайны.

## ЦИКЛ КУЛЬТУРНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ

### «За страницами школьных учебников»:

**Гоголевские истории** *Спектакль-игра по мотивам произведений Н.В.Гоголя*

Знакомство с биографией и творчеством Н.В.Гоголя. Дети совершат путешествие по литературной столице вместе с матерью писателя М.И.Гоголь-Яновской. Она расскажет о семейных традициях семьи Н.В.Гоголя и детских годах писателя, о его жизни в Петербурге и дружбе с известными писателями своего времени, о творческом становлении великого классика.

**Дело о 22 человеческих глупостях**

*Литературный квест по роману М.Е.Салтыкова-Щедрина «История одного города»*

Ведущий спектакля - актер в роли знаменитого петербургского сыщика И.Д.Путилина. В квесте использованы необычные методические приемы, пробуждающие у учащихся интерес к знакомству со "сложным", на первый взгляд, произведением: логические задачи, детективные методы, интерактивные возможности экспозиции, увлекательные сценарные ходы.

**Зри в корень Петербурга** *Спектакль-игра по мотивам произведений Козьмы Пруткина*

Участники литературного спектакля увидят старинный Петербург через призму афоризмов Козьмы Пруткина – вымышленного автора и загадочной литературной маски 19 в. Сатирическая фантазмагория, юмористические сценарные ходы и необычный сюжет позволят учащимся создать свою книгу афоризмов, глубоко прочувствовав особую природу старинного Петербурга.

**Петербургская мистерия**

*Литературное путешествие по мотивам произведений русских классиков XIX века*

Учащиеся совершат литературное путешествие по старинному Петербургу вместе с Порфирием Петровичем – следователем из романа Ф.М. Достоевского «Преступление и наказание». Школьники соберут ряд необъяснимых фактов, проведут глубокий анализ происходящих событий и раскроют одно из загадочных происшествий.

**Литературный мастер-класс «Шум гусиного пера»**

*Мы научим всех писать настоящими гусиными перьями!*

Даже у малышей получаются красивые рукописи! Детская развивающая программа (возраст 6+): литературный мастер-класс по обучению письму настоящим гусиным пером, литературные игры в голографической гостиной, путешествие по зеркальному лабиринту.

**Партнерская программа «Ожившие легенды Петербурга»**

*«Мифы и легенды Петербурга» + «Транс-Форс»*

Специальное предложение - просмотр 2 программ, викторина, обед.